



# Вестник ОПОЛЬЯ

♦  
ВТОРНИК  
17 ОКТЯБРЯ  
2017 года  
№ 92 (10574)  
♦

Выходит с 1918 года

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района

## Знай наших!



## САМБО

С 13 по 15 октября в Сербии проходил чемпионат мира по самбо среди молодежи. В этом году его участниками стали лучшие самбисты и самбистки 1997-2001 годов рождения.

Россию на соревнованиях представляли сорок молодых спортсменов из разных уголков страны. Среди них юрьевпольчанин **Анастасия Хомячкова**.

На ковре первенства мира были разыграны комплекты медалей в разных весовых категориях среди юношей и девушек, юниоров и юниорок. В первый соревновательный день

очередной золотой медалью пополнила свою копилку Анастасия. Она стала сильнейшей среди юниорок в весовой категории 68 килограммов, одержав досрочную победу в финале над спортсменкой из Беларуси, проведя болевой прием. Сердечно поздравляем чемпионку мира и ее тренера Юрия Сенюкова.

## Встреча с населением

# КАКИЕ ПРОБЛЕМЫ ВОЛНУЮТ ЖИТЕЛЕЙ БЕЛЯНИЦЫНА

Регулярно вместе с руководителями предприятий и организаций, к которым у населения есть вопросы, глава администрации района **Евгения Родионова** проводит информационные дни. В минувшую пятницу, 13 октября, **Евгения Владимировна** провела встречу в селе **Беляницына**.

Вместе с ней здесь побывали начальник управления образования **Андрей Миловский**, глава администрации Красносельского МО **Сергей Блинов**, представитель отдела соцобеспечения **Марина Исаева**, заместитель директора «Водоканала» **Алексей Грачев**, замдиректора РЭС **Василий Савельев**, начальник ОМВД по Юрьев-Польскому району **Владимир**

**Адамсон** и участковый уполномоченный **Эдуард Халиков**.

На встречу собралось не более двух десятков сельчан. Говоря в целом о районе, **Евгения Владимировна** остановилась и на проблемах, которые присущи **Беляницыну**. Например, здесь газифицировано только 68 процентов домовладений, хотя договором между Газпромом и районом преду-

## СТРЕЛЬБА ИЗ ПНЕВМАТИЧЕСКОГО ОРУЖИЯ

В городе Иваново с 11 по 14 октября проходили всероссийские соревнования по стрельбе из пневматического оружия. В турнире приняли участие двенадцать команд из разных регионов страны. Сборная Владимирской области в общекомандном зачете заняла второе место.

Большого успеха для себя и для команды добились сразу две спортсменки из Юрьева-Польского: **Анастасия Кониная** и **Анастасия Новикова**. В первый соревновательный день **А. Кониная** в олимпийском упражнении – стрельбе из пневматической винтовки на дистанции 10 метров – среди девушек заняла второе место с результатом 394 очка и уверенно выполнила норматив мастера спорта России, который в этом упражнении составляет 389 очков из 400 возможных.

В заключительный соревновательный день аналогичного результата добилась **Анастасия Новикова**. В олимпийском упражнении –

стрельбе из пневматического пистолета на дистанции 10 метров – она также заняла второе место с результатом 378 очков и тоже выполнила норматив мастера спорта России. В этом упражнении он составляет 378 очков из 400 возможных.

**Анастасия Кониная** 20 лет, она работает преподавателем физкультуры в юрьев-польской школе №2, личные тренеры **Дмитрий Кудряшов** и **Александр Новиков**. **Анастасия Новикова** 15 лет, она учится в 10 классе СОШ №1, личный тренер **Александр Новиков**. Тренируются девушки на базе отделения ДОСААФ Юрьев-Польского района.

Еще одну золотую медаль всероссийских соревнований завоевал **Александр Новиков**. Он победил в обоих стартах в стрельбе из пневматической винтовки среди мужчин.

Поздравляем спортсменов и их тренеров с очередным достижением.

Соб. инф.



А. С. Новиков



А. Кониная, А. Новикова



А. А. Грачев

смотрено довести газификацию сельских населенных пунктов до 90 процентов. Кроме того, существуют долги за водоснабжение. Об этом шла речь и в выступлении **Алексея Грачева**. Долги с населения за пользование водой составляют от 3 до 7 тысяч рублей, а у одного абонента дошли до 17 тысяч. Кстати, жители сами заметили, что многие подвели воду в дома, но не установили счетчики и платят как за пользование уличной колонкой. Отвечая на вопросы по вывозу ТБО, **Алексей Алек-**

**сандрович** заметил, что установка контейнеров в селе нерентабельна: население малочисленное, а дачники, которые в основном и создают свалки около деревень, вдоль дорог, в оврагах, не спешат идти на соглашения по установке мусорных контейнеров.

Были вопросы и по поводу электроснабжения. Жители отметили, что в последнее время отключения стали менее продолжительными, однако вечерами напряжение падает. Посетовали и на то, что не произведена обрезка деревьев, которые растут вдоль линии электропередач. Оставляет желать лучшего и освещение улиц. **Василий Савельев** пообещал, что обрезка крон будет произведена.

Обсуждались вопросы, касающиеся ремонта дорог, обустройства съезда на погост. Как отметила **Евгения Родионова**, в этом году ремонт дороги в **Беляницыне** обошелся в 2 млн рублей, тогда как всего на район выделено было 15 миллионов. Дороги – главная тема, которая поднимается на встречах с населением. А ведь если все будут своевременно платить транспортные налоги, долг по которым достаточно, и на ремонт дорог будут выделяться более значительные суммы.

Коснулись сельчане вопроса проведения досуга, занятий спортом, состояния спортзала, а также встречи детей с автобусом в Энтузиастском детском садике, транспортного обслуживания. Сетовали и на то, что некоторые односельчане не приводят в порядок свои усадьбы и придомовые территории.

**Владимир Адамсон** и **Эдуард Халиков** отметили, что участились случаи мошенничества, и посоветовали не доверять «доброжелателям», предлагающим свои услуги, а также выслушали замечания сельчан по поводу отдельных жителей, нарушающих их покой, и пообещали принять меры к ним, а также к тем, кто незаконно торгует алкоголем.

**Марина Исаева** рассказала о том, какие меры социальной поддержки можно получить в территориальном отделе социального обеспечения.

С информацией о работе администрации Красносельского сельского поселения ознакомил собравшихся **Сергей Блинов**. Он также призвал жителей села своевременно платить налоги, предупредил, что их размер увеличился в связи с изменением кадастровой стоимости участков.

По результатам встречи готовится перечень поручений.

**Надежда ФИЛИППОВА.**  
Фото автора.



# Петр Иванович Багратион – сын Кавказа, России герой

В селе Сима в конце сентября почтили память П. И. Багратиона, а в начале октября были проведены очередные симские Багратионовские чтения, которые в этом году посвящались памяти основателя и бессменного руководителя историко-патриотического объединения «Багратион» Игоря Сергеевича Тихонова.

Наш земляк, выдающийся советский писатель Владимир Александрович Солоухин, в своей повести «Владимирские просёлки» писал: «... Луч Багратионовой славы капризно упал на безвестное глухое село, затерянное в глубине Владимирского ополья, и осветил его для многих и многих поколений, отняв у безвестности».

ла в Москве на могиле отца П. И. Багратиона и привезла с неё землю, которую отец Николай установленным ритуалом рассыпал у памятника.

7-8 октября прошли шестые симские Багратионовские чтения. В первый день их участники проехали по усадьбам выдающихся военных и государственных чинов России XVIII-XIX веков



Возложение цветов к памятнику П. И. Багратиона

Действительно, село Сима стало знаменито на весь мир в связи с именем князя, выдающегося российского военачальника, генерала от инфантерии, героя Отечественной войны 1812 года. В честь Петра Ивановича Багратиона – любимца генералиссимуса Александра Васильевича Суворова и фельдмаршала Михаила Илларионовича Кутузова – в селе Сима проводятся дни его памяти.

25 сентября, в день его смерти, в Свято-Димитриевском храме его настоятелем отцом Николаем была проведена лития по Петру Ивановичу Багратиону. А затем у памятника на месте первоначального его захоронения прошло торжественное мероприятие с возложением венка и цветов. Доклад сделал глава муниципального образования Симское Дмитрий Иванович Белоусов. Его выступление вызвало большой интерес школьников, жителей и гостей Симы. Познавательный материал содержало и выступление директора Симского дома культуры Аллы Анатольевны Комаровой, которая побыва-

по маршруту: Лакинск (Ундол – усадьба Суворова) – Андреевское (усадьба Воронцовых) – Караваево (усадьба Сабуриных-Апраксиных) – Завалино (усадьба Кологривовых-Акинфовых-Крузенштерна). Особый интерес вызвали усадьбы А. В. Суворова и Воронцовых. Следует особо отметить замечательный факт биографии начальника сводно-гренадерской дивизии Второй Западной армии генерал-майора Михаила Семёновича Воронцова. При угрозе захвата Наполеоном Москвы он приказал выбросить с подвод при эвакуации своё московское имущество и отдать подводы для 300 офицеров и рядовых, раненных на Бородинском поле, для их транспортировки в своё имение в село Андреевское. Всех раненных одел, кормил, лечил и через три месяца поставил их в строй.

Восьмое октября участники чтения начали в Свято-Димитриевском храме Симы, где прошла лития по Петру Ивановичу Багратиону и Игорю Сергеевичу Тихонову.

Затем состоялся торжественный церемониал у памятни-



Участники 6-х Багратионовских чтений в парке, где часто гулял П. И. Багратион

ка князю П. И. Багратиону. Гости посетили музейную экспозицию. Здесь для музея П. И. Багратиона участниками дней памяти были вручены портрет основателя музея Игоря Сергеевича Тихонова, сборник трудов потомков участников Отечественной войны 1812 года, буклет «Историко-патриотическое объединение «Багратион» – 20 лет в истории» и календарь на 2018 год ИПО «Багратион».

Тепло приветствовали участников чтений, которые проходили в усадьбе Голицыных, глава муниципального образования Симское, полковник Вооруженных Сил РФ, профессор академии военных наук Дмитрий Иванович Белоусов, заведующий

архивохранилищем межевых фондов Российского Государственного архива древних актов, председатель историко-патриотического объединения «Багратион» Григорий Ефимович Бродский.

С докладом «Наш друг Игорь Сергеевич Тихонов» выступил Георгий Владимирович Ляпишев – член Союза потомков участников Бородинской битвы и ИПО «Багратион». О 20-летию объединения «Багратион» шла речь в выступлении Зои Николаевны Аленовой – секретаря Союза потомков участников Бородинской битвы и ИПО «Багратион». 25-летию создания музея П. И. Багратиона в Симе посвятила свой доклад Надежда Владими-

ровна Сухова, старший преподаватель учебно-научного центра гуманитарных и социальных наук МФТИ, член ИПО «Багратион» (г. Жуковский).

О 10-летней традиции симских Багратионовских чтений говорила Галина Александровна Неронова, историко-патриотическое объединение «Багратион». О Юрьев-Польском уезде и селе Сима на рубеже XVIII-XIX столетий шла речь в выступлении Григория Ефимовича Бродского. Члены историко-патриотического объединения «Багратион» Максим Николаевич Семенов, Вадим Геннадьевич Гаврилов, Ольга Серафимовна Троицкая-Миркович дополнили новыми сведениями уже известные исторические данные из жизни героя Отечественной войны 1812 года. А Дмитрий Иванович Белоусов предложил вниманию участников чтений план подготовки и празднования 210-й годовщины Бородинского сражения в селе Сима.

Игорь Васильевич Козловский – прямой потомок в четвертом поколении Фёдора Ивановича Козловского, участника Отечественной войны 1812 года, член Союза потомков участников Бородинской битвы и ИПО «Багратион» – прочел поэму «Морской гвардейский экипаж».

Все выступления вызвали живой интерес у присутствующих (они будут опубликованы на сайте ИПО «Багратион»). Было задано много вопросов, на которые докладчики дали обширные ответы. В заключение чтений был исполнен гимн «Бог-рати-он».

Закончился день торжественным обедом в усадьбе Д. И. Белоусова.



Вручение портрета И. С. Тихонова – основателя музея



Отец Николай проводит панихиду по П. И. Багратиону

## «БОГ-РАТИ-ОН»

Ты родился для подвигов  
ратных,  
Для побед и для славы  
страны,  
И тебе покоряются скалы,  
Где царят лишь ветра  
и орлы.

**Припев:**  
Багратион! И в бой  
солдаты рвутся.  
Багратион! И враг с пути  
сметен.  
Багратион! И флеша  
не сдаются.  
Багратион! Бог-рати-он!

Никогда ты не знал  
поражений,  
Вел в атаку российских  
орлов,  
И за доблесть в австрийских  
сражениях

Ты увенчан лавровым  
венком.

### Припев

Сен-Готард, Рассеват  
и Маренго,  
Прага, Нови и Балтики  
лед,  
И Шенграбен,  
и Фридрихланд, и Лекко  
Помнят гордое имя твое.

### Припев

На коне в блеске славы  
взмываешь,  
И столица гордится тобой.  
Ты навечно Москву  
защищаешь,  
Сын Кавказа, России  
герой.

### Припев

## ТИХОНОВ ИГОРЬ СЕРГЕЕВИЧ (1956-2016)

Основатель и бессменный руководитель историко-патриотического объединения «Багратион»

Игорь Сергеевич родился в Москве в 1956 году. Многие годы, работая в структуре Государственного архива Российской Федерации, он посвятил сохранению и изучению документальных памятников истории Российской империи XIX - начала XX веков. Однако главным в жизни И. С. Тихонова стало изучение жизни и полководческой деятельности князя П. И. Багратиона.

Игорь Сергеевич, без сомнения, являлся одним из самых выдающихся исследователей, изучавших эпоху наполеоновских войн. Ему принадлежит ряд важных и замечательных трудов, посвященных событиям Отечественной войны 1812 года и её героям.

И. С. Тихонов всегда находился на передовых рубежах изучения исторической науки. Не было ни одного маститого учёного старшего и среднего поколений, который не обращался бы к нему за помощью или советом. Игорь Сергеевич всегда охотно помогал каждому. Им задуманы и осуществлены самые различные мероприятия: вечера памяти, встречи. Многие темы для заседаний военно-исторической комиссии ВООПИК предлагались и разрабатывались именно им, главными из которых являются чтения и конференции, посвященные П. И. Багратиону в Бородинском музее и в Симе, Д. С. Дохторову в Вознесенской Давидовой пустыни, Д. В. Давыдову в Пензе.

Одним из самых значимых событий в жизни И. С. Тихонова явилось создание в 1997 году ИПО «Багратион». Вот как позднее об этом вспоминал сам Игорь Сергеевич: «Это была инициатива людей разного возраста и профессий, которых объединила любовь к отечественной истории и прежде всего к эпохе 1812 года. Мы часто ездили



вместе по местам событий Отечественной войны, по местам жизни и деятельности ее героев. Так оказались однажды в селе Сима Юрьев-Польского района Владимирской области, где в имении своего друга и дальнего родственника князя Б. А. Голицына провел последние дни своей жизни и скончался князь П. И. Багратион, где он был первоначально погребен в местной церкви. В одной из комнат дома Голицыных с нашей помощью была оформлена экспозиция, посвященная Петру Ивановичу Багратиону. Тогда у нас и возникла идея объединиться в некую группу, чтобы было проще добиваться поставленных целей. В сентябре 1997 года объединение было создано».

## ИСТОРИКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «БАГРАТИОН»

Игорь Сергеевич Тихонов – организатор, подвижник, обладая энциклопедическими знаниями и харизмой, объединил вокруг себя людей, увлеченных эпохой Отечественной войны 1812 года. По его инициативе в сентябре 1997 года было создано ИПО «Багратион».

Сегодня ИПО «Багратион» объединяет в своих рядах примерно 90 членов из разных стран мира, среди них – потомки участников Отечественной войны 1812 года, члены общества потомков участников Бородинского сражения и войны 1812 года, специалисты-историки, архивисты, филологи и просто любители истории наполеоновских войн, активно участвующие в научных конференциях, чтениях и иных мероприятиях как на территории Российской Федерации, так и за рубежом.

Созданное по инициативе И. С. Тихонова объединение на протяжении двадцати лет изучает и популяризирует жизнь и деятельность Петра Ивановича Багратиона, его соратников, иных участников Отечественной войны 1812 года.

Кроме научной деятельности, члены ИПО «Багратион» занимаются также

увековечиванием памяти участников Отечественной войны 1812 года. Благодаря их усилиям состоялось перезахоронение праха генерала от инфантерии Д. С. Дохтурова в Вознесенской Давидовой пустыни, отреставрированы захоронения адъютанта П. И. Багратиона штабс-ротмистра лейб-гвардии гусарского полка князя Н. С. Меншикова и поручика Александровского гусарского полка А. А. Парфяцкого на Ваганьковском кладбище в Москве.

Члены ИПО «Багратион» приняли активное участие в подготовке и проведении торжественных мероприятий, посвященных 200-летию юбилею Отечественной войны 1812 года. Они активно участвуют в патриотическом воспитании молодежи. Встречи, беседы, экскурсии и иные многочисленные мероприятия, в том числе на полях сражений, стали визитной карточкой объединения.

В настоящее время ИПО «Багратион» расширяет свою деятельность, появляются новые проекты, планы, свежие идеи. Действуя в различных направлениях, члены общества открывают все новые грани в истории славного героического прошлого России.

### БОРОДИНО

#### Виктор Коростышевский

На просторах Руси много ратных полей,  
Где горела земля под ногами врагов.  
Не забудет Россия своих сыновей,  
Кто за Родину-мать умереть был готов.

#### Припев:

Бородино –  
В нём слышно эхо битв.  
Бородино –  
День чести и молитв.  
Бородино –  
Поцуды не моля,

Священной стала русская земля.

На московском огне закалялся булат,  
Ополченцы сменили соху на ружьё.  
Враг в смятенье бежит  
из кремлевских палат,  
И над ним черной стаей  
кружит вороньё.

#### Припев.

Как прекрасен простор  
Елисейских полей,  
Без ума парижанки от русских гусар.  
Но в Россию зовет белый клин  
журавлей,  
Где уже над страной не бушует пожар.  
Припев.

## Российский военачальник, герой Отечественной войны 1812 года

Багратион Петр Иванович (1769 г. р. по уточнен данным, Кизляр Астраханской губернии – 12.09.1812 г., село Сима Юрьев-Польского уезда Владимирской губернии), князь, генерал от инфантерии (1809 г.). Из грузинского царского рода Багратиони (внук царевича Александра Иессевича, переселившегося в 1758 г. в Россию).

В 1782-1783 гг. Петр Багратион учился в Кизлярском училище для штаб-офицерских и обер-офицерских детей. 23.08.1783 поступил мушкетером в Астраханский пехотный полк. В 1783-1787 и в 1789 г. служил на Кавказской линии. В 1784 произведен в сержанты. В июне 1786 переведен в Кавказский мушкетерский полк. 01.09.1787 произведен в прапорщики. Во время русско-турецкой войны 1787-1791 гг. он участвовал в штурме Очакова (награжден офицерским крестом). В ноябре 1789 получил чин подпоручика, в мае 1790 г. за отличие при штурме Очакова произведен в капитаны. В июле 1791 г. удостоен чина секунд-майора и переведен в Киевский конно-егерский полк. 26.11.1793 пожалован в премьер-майоры и в мае 1794 переведен в Софийский карабинерный полк.

В ходе польской кампании 1794 г. Петр Багратион отличился при штурме Праги (предместье Варшавы), награжден орденом Святого Владимира 4-й степени с бантом и чином подполковника. С июня 1795 Петр Багратион – командир 1-го батальона Лифляндского егерского корпуса, с 29.11.1796 г. – 7-го Егерского батальона, с 17.05.1797 – 7-го Егерского полка. 13.02.1798 г. произведен в полковники. С 17.01.1799 – шеф Егерского своего имени полка. 04.02.1799 Петр Багратион получил чин генерал-майора.

Петр Иванович Багратион участвовал в Итальянском и Швейцарском походах А. В. Суворова, командовал авангардом союзной российско-австрийской армии. 10.04.1799 г. генерал Багратион занял крепость Брешиа (награжден орденом Святой Анны 1-й степени). 14.04.1799 г. в бою под Лекко на реке Адда генерал Багратион ранен пулей в правую ногу выше колена, но остался в строю (пожалован в командоры ордена Святого Иоанна Иерусалимского). За сражение при Маренго 05.05.1799 г. генерал Багратион отмечен орденом Святого Александра Невского. 06-08.06.1799 участвовал в сражении на реке Тидона и рекеТреббия. 04.08.1799 г. в сражении при Нови награжден алмазными знаками ордена Святого Александра Невского. 13.09.1799 г. генерал Багратион овладел Сен-Готардским перевалом, 20.09.1799 контужен картечью в бою под Гларусом. За кампанию 1799 г. генерал пожалован также алмазными знаками ордена Святого Иоанна Иерусалимского, австрийским военным орденом Марии Терезии 2-й степени и сардинским орденом святых Маврикия и Лазаря.

С 09.06.1800 г. генерал Багратион – шеф лейб-гвардии Егерского батальона, переформированного в мае 1806 в полк. Во время русско-австро-французской войны 1805 г. командовал арьергардом армии



Михаила Илларионовича Кутузова, особо отличился 04.11.1805 г. под Шенграбеном, сдержав с 6-ю тысячами солдат натиск 30 тысяч французов. За этот подвиг Багратион был награжден орденом Святого Георгия 2-го класса (минуя 4-й и 3-й классы). 08.11.1805 г. Багратион получил чин генерал-лейтенанта. В сражении под Аустерлицем отразил со своими войсками атаки неприятеля, затем прикрывал отступление российской-австрийской армии, за что был отмечен похвальным рескриптом императора Александра I. В ходе русско-прусско-французской войны 1806-1807 гг. участвовал в сражениях при Прейсиш-Эйлау (награжден орденом Святого Владимира 2-й степени). При Фридланде Багратион командовал левым крылом российской армии (пожалован орденом Святого Владимира 1-й степени). За кампанию 1807 г. Багратион был награжден также прусскими орденами Красного и Черного Орла. Во время русско-шведской войны 1808-1809 гг. Багратион занял город Або, в сентябре 1808 отразил два шведских десанта. 01-03.03.1809 совершил переход по льду Ботнического залива и занял Аландские острова. За эти действия 20.03.1809 г. был пожалован чином ге-

нерала от инфантерии.

30.07.1809 г. Петр Иванович Багратион был назначен главнокомандующим Молдавской армией. 04.09.1809 нанес поражение турецким войскам под Рассаватом (награжден орденом Святого Андрея Первозванного). В сентябре 1809 г. войскам армии Багратиона сдался гарнизон крепости Измаил, в ноябре 1809 – гарнизон Браилова.

07.08.1811 г. Багратион был назначен командующим расквартированной на Украине Западной армией со штаб-квартирой в Житомире. 16.03.1812 был утвержден в звании главнокомандующего Второй Западной армией.

С началом военных действий в войне 1812 г. Петр Иванович Багратион совершил с армией марш-маневр от Волковска до Смоленска для соединения с 1-й Западной армией генерала Михаила Богдановича Барклая де Толли, в ходе которого выдержал арьергардные бои под Миром, Романовом и сражение под Салтановкой. После соединения российской армии под Смоленском генерал Багратион выступал сторонником решительных действий против неприятеля, критиковал отступательную стратегию Барклая де Толли, являлся своеобразным «знаменем» т. н. генеральской оппозиции. Чрезвычайный комитет по выбору главнокомандующего на заседании 05.08.1812 г. рассматривал среди прочих и кандидатуру Багратиона как возможного главнокомандующего российскими армиями.

В ходе Смоленского сражения 4 (16) августа войска 2-й Западной армии (7-й пехотный корпус и 27-я пехотная дивизия) успешно отразили атаки неприятеля. Сдачу Смоленска 6 (18) августа Багратион считал ошибкой. Отрицательно отнесся Багратион к назначению Михаила Илларионовича Кутузова главнокомандующим российскими армиями. В Бородинском сражении генерал Багратион 26.08.1812 г. командовал левым крылом российской армии, непосредственно руководил обороной Семеновских флешей (за которыми закрепилось название Багратионовы флешей).

Около 9 часов 30 минут генерал Багратион был ранен «черепком чиненного ядра» в левую ногу с раздроблением кости и выбыл из строя. Император Александр I пожаловал ему 50 тысяч рублей на лечение раны. После оставления Москвы Багратион был доставлен в имение своего друга и дальнего родственника князя Бориса Андреевича Голицына в село Сима, где и умер от гангрены.

Первоначально генерал Багратион был похоронен в церкви села Сима, в июле 1839 г. прах полководца по инициативе его бывшего адъютанта Дениса Васильевича Давыдова был перенесен на Бородинское поле и погребен на батарее Раевского, рядом с главным монументом. В 1932 г. монумент и могила были уничтожены, в 1987 – восстановлены в прежнем виде.

И. С. ТИХОНОВ.

## ТРУД МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА - ЭТО ОБРАЗ ЖИЗНИ

**Здоровье – главное богатство, без которого невозможна счастливая и полноценная жизнь, поэтому труд медицинского работника так востребован и уважаем. Люди этой профессии оберегают жизнь каждого человека с момента его рождения, они выполняют священный долг, порой забывая о себе.**

Звание медицинского работника определяет не просто специальность человека, а его образ жизни. Профессия медика не знает праздников и выходных, требует большого терпения, мужества и душевной чуткости. Именно таким человеком является фельдшер организационно-методического кабинета Юрьев-Польской ЦРБ Александра Федоровна Назарова. 19 октября она отметит юбилей.

В 1959 году выпускница Владимирского медицинского училища пришла работать в Небыловскую райбольницу медицинской сестрой. Тогда ей, 22-летнему специалисту, доверили обслуживание семи населенных пунктов, а это 850 человек. Она очень ответственно и трепетно подошла к работе. Было нелегко. Зимой, в мороз и метель, выезжала к больным на санях, закутавшись в овчинный тулуп. В непогоду на вызовы добиралась по грязи и бездорожью, даже ночью. Приходилось и роды принимать в дороге...

В 1963 году Александра Федоровна перешла в Юрьев-Польскую больницу фельдшером. Здесь она работает по настоящее время.

49 лет А. Ф. Назарова руководит работой фельдшеров ФАПов. Контролирует деятельность сельских медиков, дает рекомендации по улучшению организации работы, ежемесячно проводит семинары. По результатам работы фельдшерско-акушерские пункты Юрьев-Польского района неоднократно занимали призовые места среди ФАПов области. Ежегодно проходят выездные совещания по обмену опытом.

Общественная работа является неотъемлемой частью ее жизни. Более 30 лет Александра Федоровна возглавляет первичную организацию профсоюза центральной районной больницы, неоднократно избиралась в состав обкома профсоюза работников здравоохранения. Под ее чутким руководством в профкоме всегда кипит работа: заседания, собрания, комиссии. Она активно отстаивает трудовые права и социально-экономические интересы медицинских работников, взаимодействует с администрацией больницы по решению насущных вопросов, проводит большую работу по развитию социального партнерства. В учреждении регулярно проводятся различные смотры-конкурсы, общественные и спортивные мероприятия. Актив первичной профорганизации является постоянным участником областных мероприятий, где неоднократно становился призерами.

Александра Федоровна пользуется большим уважением в коллективе и имеет множество наград: медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина»,



**С юбилеем!**

«За трудовую доблесть», значок «Ударник девятой пятилетки», почетные грамоты и благодарности обкома, райкома профсоюза, главного врача, почетные грамоты и благодарности администраций МО Юрьев-Польский район и Владимирской области. За многолетнюю, активную и плодотворную работу в профсоюзе награждена Почетной грамотой профсоюза работников здравоохранения РФ, нагрудным знаком профсоюза работников здравоохранения РФ II степени, медалью «100 лет профсоюзам России».

Несмотря на загруженность на работе, Александра Федоровна большое внимание уделяет дому и семье, где ее ждут любящие люди, где она всегда находит поддержку и понимание. Она воспитала достойного сына, прекрасно ладит со снохой, помогает внуку, в котором души не чает.

Уважаемая Александра Федоровна, поздравляем вас с юбилеем! Крепкого вам здоровья, бодрости духа, неиссякаемого оптимизма, семейного благополучия и еще долгие годы оставайтесь рядом с нами.

*Восемьдесят весен за плечами,  
Восемьдесят славных лет и зим.  
Мы вас с юбилеем поздравляем,  
Пожелать здоровья вам хотим!  
Желаем счастья и заботы близких,  
Пусть в душе царит покой и свет.  
Спасибо вам за все, поклон наш низкий!  
Желаем долгих и счастливых лет!*

**С глубоким уважением, коллектив ЦРБ.**

## СЛУЖБЕ ДОЗНАНИЯ – ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

**16 октября 1992 года в органах внутренних дел Российской Федерации было создано специализированное подразделение – служба дознания, одна из самых молодых.**

Дознавателями расследуются те уголовные дела, по которым предварительное следствие необязательно. Срок их расследования ограничен и составляет всего один месяц. Расследуемые дознавателями преступления относятся к категории небольшой и средней тяжести, их спектр достаточно широк. Работа кропотливая, напряженная и очень ответственная. Каждый день вместе с коллегами из уголовного розыска, участковыми и полицейскими дознаватели встают на защиту прав и свобод граждан.

Службу дознания в ОМВД России по Юрьев-Польскому району возглавляет майор полиции Мария Михайловна Улогова. В ее подчинении четверо

сотрудников. Одна из них – лейтенант полиции Анжела Александровна Ищенко (на снимке). Получив высшее образование во Владимирском юридическом институте ФСИН РФ, в 2015 году девушка пришла на службу в органы внутренних дел. С октября 2016 года она занимает должность дознавателя.

О службе в полиции Анжела задумывалась, еще будучи школьницей. Воплотив мечту в реальность, ничуть не жалеет о выбранной профессии. Ее наставницей была старший дознаватель М. М. Улогова, она помогала в расследовании уголовных дел.

В производстве дознавателя около пяти уголовных дел, в каждом есть свои сложнос-



ти. Приходится расследовать кражи, угрозы убийством, причинение легкого вреда здоровью, побои...

По мнению А. А. Ищенко, в работе немалую роль играет сплоченный коллектив, в котором каждый готов прийти на помощь коллеге.

**Любовь ТИМОФЕЕВА,**  
специалист по связям с общественностью ОМВД.

## СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

От имени всех пенсионеров и жителей села Спасское выражаю сердечную благодарность председателю СПК «Спасское» Ивану Ильичу Соложонкову за его доброту, внимание и заботу. Это прекрасный, отзывчивый, интеллигентный человек. К нему всегда можно обратиться, он поможет советом или делом, протянет руку по-

мощи. Иван Ильич никогда не забывает о пожилых людях, навещает, поздравляет с праздниками, преподносит подарки. За душевное, внимательное отношение к старшему поколению наша благодарность ему безгранична. Низкий поклон вам, Иван Ильич, от всех нас!  
**В. И. УСИНОВА,** с. Спасское.

## Ярмарка учебных мест



## Выбирая профессию, ты выбираешь будущее

**Куда пойти учиться? Какую специальность выбрать? Какие профессии сегодня наиболее востребованы? На эти и многие другие вопросы попытались ответить участники ярмарки учебных мест, которая прошла 10 октября на базе школы №1.**

Ярмарка организована управлением образования совместно с центром занятости населения для учащихся 10-11 классов общеобразовательных учреждений, незанятой молодежи города и района. Задачи данного мероприятия – предоставление старшеклассникам школ города и района полной информации о рынке труда, учебных заведениях и порядке поступления в них, а также ориентирование подростков в выборе профессий, востребованных на рынке труда района, оказание практической помощи молодежи в самоопределении и планировании профессиональной карьеры, оказание консультативной помощи в выборе профиля профессионального обучения, подготовка молодых людей к обоснованному выбору профессии с учетом индивидуально-психологических особенностей и потребностей экономики Юрьев-Польского района.

Более ста старшеклассников из СОШ №1, СОШ №3, Небыловской, Симской школ, индустриально-гуманитарного колледжа побывали на ярмарке. В ее работе приняли участие представители учебных заведений высшего профессионального образования Владимира и Ивана: Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, Владимирского государственного университета, Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Владимирского юридического института Федеральной службы исполнения наказаний, Владимирского филиала Российского университета кооперации, Ивановской государственной сельскохозяйственной академии.

Палитра специальностей, которые предлагают сегодня вузы, разнообразна. Важно найти и выбрать ту, которая по душе, но при этом еще и востребована на рынке труда. Правильно выбранная специальность – это не только финансовое благополучие и уверенность в завтрашнем дне, но и возможность самореализации, успешный карьерный рост. Именно эту мысль хотели донести до старшеклассников представители учебных заведений. Они старались не только рассказать о рынке специальностей, но и сориентировать ребят на наиболее востребованные профессии. На ярмарке учебных мест был представлен большой ассортимент современных и востребованных специальностей, обучение по которым проводится и на платной, и на бюджетной основе.

Представители учебных заведений, желающие иметь в числе своих воспитанников юрьевских выпускников, провели презентацию, подробно рассказывающие о вузах, учебном процессе, студенческой жизни, условиях поступления, проживания, перспективах. В завершение ярмарки гости раздавали ребятам информационные материалы, буклеты, брошюры, с готовностью отвечали на их вопросы.

От обоснованного выбора профессии, качественного уровня образования зависит успешность профессионального пути и, как следствие, удовлетворенность человека своей жизнью. Поэтому роль ранней профориентации граждан, в том числе посредством проведения ярмарок учебных мест, очень важна.

**Юлия ЛУНЕВА,**  
Фото автора.



# ОТКРЫТА НОВАЯ АВТОШКОЛА



12 октября в Юрьеве-Польском прошло торжественное открытие автошколы «Элит-Авто», которая находится по адресу: ул. Свободы, 126а.

На мероприятии присутствовали директор МКУ «ЦМУ города Юрьев-Польский» Сергей Киселев, благочинный Юрьев-Польского района протоиерей Сергей Соловьев, врио директора РЦКД Павел Пантелеев, ученики автошколы.

Директор автошколы Елена Опарина представила гостям сотрудников – преподавателя теории Е. В. Яковлеву, мастеров производственного обучения С. Ю. Сидорова и А. И. Богатова. Елена Сергеевна рассказала о преимуществах школы, главные

из которых – опытные преподаватели, новый уютный класс, оборудованный всеми необходимыми учебными пособиями и современными техническими средствами, удобная система оплаты и отработанный контроль системы знаний. Для обучения навыкам практического вождения автошкола имеет собственный автодром, а также современные комфортабельные автомобили марки «Nissan Almera».

Честь перерезать ленту на входе в автошколу выпала Елене Опарине и Сергею Ки-



С. В. Киселев и Е. С. Опарина



С. Ю. Сидоров, А. И. Богатов, Е. В. Яковлева



селеву. Для всех присутствующих была организована небольшая концертная программа с участием Ларисы Гардымовой (звукооператор Игорь Каленов). И хотя церемония проходила под дождем, это не испортило настроения ни гостям, ни хозяевам.

Уже в учебном кабинете Елена Сергеевна рассказала, что учебный процесс в автошколе начался. Идет набор курсантов в группы. Теоретическая часть осуществляется

по будням, а график практических занятий составлен с учетом удобного для курсанта времени. Коллектив школы делает все возможное, чтобы курсанты чувствовали себя комфортно и спокойно, учебный процесс был интересным, а время, проведенное в школе, интересным.

В настоящее время автомобиль занял очень важное место в нашей жизни и стал неотъемлемой частью повседневности. А вместе со спросом на автомобили рас-

тет и спрос на курсы в автошколах. Автошкола «Элит-Авто», имеющая лицензию\* и разрешительные документы, пополнила список подобных образовательных учреждений города, что в первую очередь важно для самих жителей Юрьева-Польского.

Текст и фото Надежды ФИЛИППОВОЙ.

\*Лиц. №4265 от 25.08.2017 г. выдана департаментом образования администрации Владимирской области.

На правах рекламы.

**РАНХиГС**  
РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК  
И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ  
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ВЛАДИМИРСКИЙ ФИЛИАЛ

## УВАЖАЕМЫЕ АБИТУРИЕНТЫ И РОДИТЕЛИ!

Владимирский филиал Президентской академии приглашает на

# ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ!

**В этот день вы сможете:**

- ознакомиться с образовательными программами вуза;
- детально узнать о специальностях и направлениях подготовки;
- познакомиться с Академией изнутри

**А также вам расскажут:**

- о правилах поступления и подачи документов;
- об условиях, при которых можно обучаться бесплатно или по договору со скидкой

У абитуриентов будет уникальная возможность пройти профориентационное тестирование, которое поможет им принять правильное решение при выборе специальности и будущей профессии.

**МЫ ЖДЕМ ВАС  
12 НОЯБРЯ В 11:00**  
по адресу: г. Владимир,  
ул. Горького, д. 59А.

ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ  
[HTTP://VLAD.RANEPA.RU/](http://vlad.ranepa.ru/)  
Лиц. 90Л001 № 0008916, св-во о гос. аккред. 90А01 № 0002039.

На правах рекламы.

## ДЕЛУ ВРЕМЯ – ПОТЕХЕ ЧАС

Как умело сочетать в своей жизни «дело» и «потеху», люди задумывались давно. «Делу время и потехе час» – такую приписку сделал царь Алексей Михайлович к своду правил соколиной охоты, одной из забав на Руси. Как развлекались в советское время, можно вспомнить, посетив выставку, которая работает в канцелярии музея до 27 октября.

Вашему вниманию представлена большая коллекция музыкальных инструментов, а также устройств для прослушивания музыки. Не упустите возможность еще раз вспомнить все, что радовало и вдохновляло людей советской эпохи.

В увлекательный и азартный мир игры «засывают» шахматы, нарды, карты, игральные кости и русский пасьянс. Часы, представленные на выставке, помогут посетителю по-другому взглянуть на течение времени и напомнить, что жизнь человека не может состоять только из удовольствий и забав. Как известно, каждому легкому мгновению игры предшествует большой и кропотливый труд.

Вход на выставку свободный.  
**Ирина ТЮФЯКОВА,**  
сотрудник музея.

## Выставка



## Новости спорта

**С 3 по 5 октября во Владимире прошел чемпионат области по плаванию среди взрослых. Участие приняли и пловцы из Юрьева-Польского.**

Пока соревноваться со старшими и более опытными пловцами у наших ребят не получается, но они очень стараются. На этих соревнованиях юрьевпольцы показали свои наивысшие результаты. Попавшие в шестерку лучших набрали для команды 20 очков.

Особо отличился Григорий Володин – на дистанциях 400 м, 800 м, 1500 м кролем он завоевал 8 очков. Он был самым молодым из мужчин, которые принесли очки своим командам.

## ПЛАВАНИЕ

Также показали хорошие результаты и принесли в копилку команды по 2 очка Дарья Андрианова (100 м и 200 м брассом) и Анастасия Графская (50 м брассом).

Хорошо прошла дистанцию 200 м кролем Светлана Кошелева, получив 3 очка и заняв 4 место.

Успехи наших юношей ограничили личными рекордами. За очки и медали конкуренция здесь более сильная, чем у девушек.

К сожалению, бороться с пловцами из Владимира, Коврова, Муром, Радужного и Колячугино наши пловцы пока не могут. Но стоит отметить, что год от года команда выступает лучше и набирает больше очков.

**Наталья КОБЛОВА,**  
тренер по плаванию.

